

# 一粒小米的“新味道”

“刘书记，今年没听劝是俺们糊涂，明年俺们也要种中谷25号！”近日一早，伊滨区诸葛镇苏沟社区党支部书记刘中相办完事回来，被种植户刘乃甫在办公室门口“拦下”。

原来，今年苏沟社区鼓励农户将以往种植的普通小米品种升级为近两年精心选育的中谷25号，以“合作社+农户”的形式推广种植800亩。站在这一“十字路口”，有人主动求变，也有人原地观望。

原地观望的人里，就有65岁的刘乃甫。刘乃甫说，最初他担心新品种不好种、不好吃，在社区的多次讲解劝说下，仍然没能迈出第一步，直到前不久社区800亩中谷25号谷田大丰收，他的邻居李润松2亩地收获超1200斤小米。他抓一把小米回家熬汤，黄、糯、香……第一口入嘴，他就后悔了：“噢，老李种的这新品种，颜色中，味儿也通美着嘞！”

李润松还给刘乃甫算了一笔账：普通小米一般亩产300斤，每斤能卖3元，中谷25号亩产超600斤，因口感更好市场价每斤5元。以同种2亩来计算，种新品种的收入是普通小米收入的3倍还多。

听到这儿，刘乃甫彻底坐不住了，从李

润松家出来就匆匆往社区居委会走去，这才有了开头的一幕。

苏沟社区地势平坦、土质疏松、土层较厚，有种小米得天独厚的条件，对许多苏沟人来说，一粒小米承载的不只有唇齿留香的味道，还有这片土地独具特色的风土人情和乡韵乡愁。

一粒小米能够带来什么？苏沟人不断探索着新的答案。

今年年初，社区和一家农业公司签订购销合同，首种新品种中谷25号，同时推广新的集雨补灌和旱作集成技术，帮助农户打开种植思路，提升小米品质，对农户担心的卖不掉问题，也以合同形式兜底，在社区大力营造“只要肯干，收成和收益不会辜负每一滴汗水”的氛围。

明年，苏沟社区将吸纳更多村民“入伙儿”，计划将中谷25号小米的种植面积扩至1500亩，同时将“一粒小米能延伸出什么样的产业链”这一议题摆上桌面，在小米产品精深加工上动脑筋、多行动，让“苏沟小米”的名头更加响亮。

洛报融媒记者 王若蓉 通讯员 贾莎莎 文/图

## 落实151工作举措 全面推进乡村振兴



新小米丰收

## “比武之巅峰荣耀赛”总决赛圆满落幕



古装表演《云想霓裳》

经过4天的紧张角逐，《大话西游2》2024年“比武之巅峰荣耀赛”总决赛昨日下午在洛阳市体育中心体育馆圆满落幕，庞泉酒庄战队获得冠军。

作为文旅融合的创新尝试，本次比赛期间举行的龙门古街文创室文化创意集等多彩文化活动，充分彰显了洛阳的古都底蕴与青春活力。此外，古装表演《云想霓裳》，用舞蹈语言娓娓讲述牡丹仙子的传说，展现了洛阳牡丹富贵吉祥、国色天香的动人场景。

洛报融媒记者 孟山 通讯员 胡楚龙 文/图

**传播政能量**

专业 安全 高效

# 洛阳网

## 为政府部门解决

### 新媒体运营难题

www.lyd.com.cn

65233912

开发平台 微信托管 网站运维 信息采写 舆情服务 视频策划

洛阳网(www.lyd.com.cn)由中共洛阳市委宣传部主管、隶属于洛阳日报报业集团，是国家一类新闻网站。

洛阳网旗下的5个服务平台：洛阳网官方网站、掌上洛阳APP、洛阳社区、微信公众号、新浪微博公众账号拥有河南省互联网新闻信息服务许可证，并已覆盖洛阳本地200多万用户。其移动传播力连续两年位居全国城市新闻网站第一位。

洛阳网拥有独立新闻采编权，依托丰富的平台资源、专业的新媒体采编队伍和强大的技术研发团队，已成为多个政府部门、企事业单位在新媒体政务方面的战略合作伙伴。

## 中国2024亚洲国际集邮展览在上海颁奖

### 洛阳青年邮集作品获金奖

本报讯（洛报融媒记者 余子愚 通讯员 尹妙辉）近日，中国2024亚洲国际集邮展览在上海举行颁奖仪式，洛阳集邮爱好者卢晨阳的邮集《华东解放区毛泽东像邮票（1944—1949）》荣获青少年组金奖加特别奖。

卢晨阳今年20岁，现就读于洛阳师范学院。他创作的邮集《华东解放区毛泽东像邮票（1944—1949）》以华东解放区毛泽东像邮票为主题，以《中国解放区邮票目录》中邮票的发行时间为顺序进行排列，分5个区域性解放区进行叙述，由山东战邮、山东邮政、苏皖边区邮政、华中邮政及华东邮政5个部分组成，时间跨度从1944年到1949年，共3框48个贴片。

该邮集曾获“龙门杯”2023河南省集邮展览青少年B组金奖、2023中华全国青少年集邮展览青少年B组大镀金奖加特别奖。

## 我市2023年度劳动关系和谐指数调查报告发布

### 全市县区劳动关系和谐指数稳步提升

记者日前从市总工会获悉，我市2023年度劳动关系和谐指数调查报告发布。调查结果表明，2023年度全市县区劳动关系和谐指数平均得分较上一年有所提升，从83.61分提高到85.32分，劳动关系整体呈现稳步向好趋势。

自2013年起，市总工会联合第三方调查机构开展全市劳动关系和谐指数调查。本次调查实施时间为今年5月至9月，调查对象为洛阳辖区内的县区政府职能部门、县区用工单位、驻洛央企、省企及市属企业、新兴经济组织、新就业形态企业及劳动者。调查内容涵盖2023年度职工权益保障、劳动就业、劳动者满意度、民主管理、合同履行、福利待遇、社会保险、收入分配、休息休假、职工培训、劳动安全、劳动纠纷等多个方面。

调查组通过实地走访县区两级人社部门及样本企业，采用现场发放并回收调查评价表的方式开展工作，共完成调查评价县区样本企业504家，驻洛央企、省企及市属企业14家，其他企业19家，政府职能部门15家，完成劳动者有效样本量共计27215份。

本次调查为新就业形态企业单独设立评价指标体系。其主要包括快递、保安、网约车、物业、家政、电商、物流运输以及外卖配送八大类型。

调查结果显示，2023年度洛阳市新业态企业劳动关系和谐指数平均分为85.00分。新业态企业在劳动纠纷化解、诚信公益、劳动安全方面平均得分率较高，均在93%以上；休息休假、收入分配以及社会保险3个分项为短板项，得分率均不足80%。其中，劳动纠纷化解指标得分率高达96.88%，进一步体现了我市在新就业形态领域劳动关系管理方面的创新和成效。

在劳动用工方面，快递企业得分率较高，接近90%，外卖、配送企业劳动得分率较低，不足80%。在社会保险方面，物业类得分率最高，为93.33%，外卖配送类得分率68.65%，网约车类得分率最低，为23.33%。在休息休假方面，物业类和网约车企业得分率较高，均为95.00%，家政企业得分率最低，不足60%。

调查显示，2023年度我市各县区劳动关系和谐指数从上一年的83.61分提高到85.32分，呈现稳步向好趋势。从各县区来看，宜阳县、偃师区、孟津区得分较高，新安、伊滨区、栾川县得分相对较低。

其中，县区企业在劳动纠纷化解、诚信公益、劳动用工、劳动安全方面表现较好，得分率均在95%以上，尤其是劳动纠纷化解方面，得分率达到99.09%，呈现氛围融洽、和谐稳定的劳动关系。

在休息休假方面，县区企业平均得分率为86.01%，年假执行情况得分率为86.16%。

在劳动安全方面，县区企业平均得分率为95.04%。其中，安全生产责任落实情况100%，职业健康体检率88.18%，这说明各县区企业能够高度重视安全生产工作，但在职工职业健康体检率方面表现相对偏弱。

洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 李怀印



## 汝阳：监督推动“竣工即发证” 助力企业发展提速

“我的项目刚竣工，不到三天就拿到了不动产权证，‘竣工即发证’服务，效率杠杠的！”11月26日，接到汝阳县纪检监察干部的随访电话，洛阳鼎和房地产开发有限公司负责人的言语中透露着愉悦。

项目竣工后“领证难”问题制约着企业发展的步伐。对此，汝阳县纪检监察机关将“竣工即发证”改革推进情况纳入重点监督台账，压实自然资源、住建等职能部门责任，督促解决问题40余个，为企业发展注入“强心剂”，铺就“高速路”。

如何保障及时“发证”不误工？解决矛盾症结是关键。该县纪委监委采取纪检监察建议书、约谈提醒等方式，督促相关单位聚焦企业项目申领关键证过程中遇到的审批流程繁琐、部门协调

不畅、资料反复提交审核等问题，深挖问题根源、明确整改举措、优化服务流程、精准解决问题，切实提高助企服务水平。

此外，该县纪委监委部署开展“我为群众办实事 微笑服务在行动”专项整治行动，设立“营商环境监督哨”，深挖审批拖累背后的懒政怠政、推诿扯皮、利益纠葛等问题，以有力监督问责推动窗口单位工作人员持续转变工作作风。

为让“竣工即发证”成为常态，该县纪委监委将完善行政审批制度作为重点，对“办证”流程加强“嵌入式监督”，推动相关职能部门形成“一窗受理、并联审批、限时办结”行政审批协同格局，优化行政审批服务，助力企业在发展赛道上轻装上阵、加速疾驰。（薛超）

## 洛宁：精准监督 推动解决群众“充电难”

近年来，随着新能源汽车的普及，“充电难”成了困扰广大车主的一大难题。洛宁县纪委监委立足“监督的再监督”职能定位，聚焦群众关心关切，将新能源汽车充电基础设施建设纳入民生实事重点监督事项清单，通过靶向发力、跟进监督，推动解决新能源汽车充电“最后一公里”问题。

该县纪委监委采取“室组地”联动监督模式，压紧压实地方政府统筹推进充电基础设施建设主体责任，通过查阅充电桩建设方案、听取汇报、实地查看等方式，全面了解充电设施点位设计、配建数量、快慢充设置比例、消防器材配备等相关情况，督促相关职能部门加大统筹

协调和跟进指导力度，打造布局合理、科学高效的充电基础设施体系。

同时，该县纪委监委把监督触角延伸到充电设施建设一线，紧盯充电建设中的责任落实不到位、推诿扯皮、“吃拿卡要”等突出问题，对项目招标、建设施工、检测验收等环节进行全流程监督，确保从充电设施建设选址到服务运行各环节公开透明，保障项目顺利投产达效。

群众期盼在哪里，监督就跟到哪里。该县纪委监委在推动新能源汽车充电建设的同时，持续跟进监督，督促相关部门加强日常维护和管理，多措并举缓解群众充电难问题，切实提升群众获得感和满意度。（程玉江）

## 漵河：精准回访 激励干部“再出发”

今年以来，漵河区纪委监委坚持严管与厚爱结合、约束与激励并重，不断探索回访教育工作方式，建立分层分级回访制度，帮助“跌倒”干部站起来、干起来，累计开展回访教育251人次。

“回访教育重在‘一把钥匙开一把锁’。”该区纪委监委审理室负责人表示，针对年龄、工作环境、受处分原因等差异，精准制定回访方案，选择回访场所，开展回访谈话、定制回访“礼包”，从思想意识、岗位职责、坚守底线、实干为民等方面对回访对象进行引导，全方位、全流程做好暖心回访工作。

针对不同的违纪类型，该区纪委监委分层分类、有所侧重地开展回访。对工作失职类违纪，回访时侧重心理疏导和解释政策，帮助其卸下思想包袱，正

确对待纪律处分，重塑积极干事创业的信心；对工作作风类违纪，回访时侧重思想教育引导，帮助其扭转认识偏差，树立正确的人生观和服务意识；对经济类违纪，回访时侧重廉洁警示教育，帮助其持续加强党纪学习，强化廉洁意识，自觉筑牢思想防线。

为推动监督执纪“后半篇文章”形成有效闭环，该区纪委监委加强对回访工作全周期管理，通过与回访对象、所在单位党员干部座谈交流，督促相关单位以案为鉴，查找机制、管理等方面问题并及时整改，将回访教育与主体责任落实、处分决定执行、日常监督检查、以案促改以案促治、干部考核评优相结合，达到“回访一人、教育一群、影响一片”的效果。（赵会娜 王可欣）

## 伊川：以有力监督护航特色产业发展

“今年丹参的产量和质量怎么样？销售渠道畅通吗……”这是伊川县纪委监委工作人员在田间与农场负责人和村民们交谈的场景。

乡村振兴，产业兴旺是关键。伊川县纪委监委把监督推动特色产业发展作为日常监督重点工作内容，聚焦特色产业发展的重点领域和关键环节，积极构建“县+镇+村”联动监督链条，充分发挥“室组地”联动优势，组织纪检监察干部奔赴田间地头、农场企业，对特色产业管理、项目建设、扶持政策落实等情况进行全链条监督，压紧压实职能部门责任，推动各项惠农惠农措施落地落地，保障特色产业高效发展、群众稳定增收。

同时，为打通特色产业发展的“最后一公里”，该县纪检监察机关扎实开展

“万人助万企”行动，通过大走访了解企业发展的“中梗阻”，监督推动解决困扰、制约特色产业发展和群众反映强烈的堵点难点问题，把优化营商环境作为助力特色产业发展的具体举措。

产业要兴旺，作风建设就不能掉链子。该县纪委监委不断畅通“线下+线上”监督渠道，利用村务公开栏和党风廉政风行风智慧监督信息平台，将村“两委”履职、小微权力运行、特色产业等发展重大事务“晒”在阳光下接受群众监督。同时通过核对账目、实地走访、入户调查等形式，对集体资产资源进行全面摸底，对存在的问题隐患明确整改时限，强化跟踪督导，及时发现、纠正背后的责任问题、作风问题、廉洁问题，从源头拧紧小微权力运行监督网，激活特色产业“一池春水”。（郭国园）